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Κασσανδρείας Νικόδημος: “Να έχουμε βαθύ πόθο 
για τον Θεό”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κασσανδρείας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε 
και φέτος η εορτή του Αγίου Πνεύματος στον Ιερό Ναό Αγίου 
Αθανασίου στη Συκιά Σιθωνίας, αντίκρυ από τον επιβλητικό 
Άθωνα, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κασσανδρείας κ. Νικοδήμου, πλαισιούμενου από τον 
προϊστάμενο του ιστορικού ναού πρωτ. Νικόλαο Παντέα και 
τον ιεροδιάκονο Χαράλαμπο Σκαρλή.
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Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε στο τρίτο Πρόσωπο της Αγίας 
Τριάδος.

“Το Άγιο Πνεύμα καθοδηγούσε τους προφήτες να προλέγουν την έλευση του 
Μεσσία, να προετοιμάζουν το δρόμο της Σωτηρίας, να ομιλούν και να γράφουν το 
λόγο του θεού πολύ καθαρά. Επίσης, τους φώτιζε να καταλάβουν τη γνώση του 
θεού αλλά και σε πολλές περιπτώσεις να γνωρίζουν και τα μελλοντικά γεγονότα”,
ανέφερε.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, τόνισε πως το Άγιο Πνεύμα μέσα στην 
εκκλησία και μάλιστα στους πιστούς, κατοικεί μέσα στις καρδιές τους.

“Δεν είναι απλώς ένας φωτισμός και μια παροδική έλαμψη αλλά είναι η ζωή του 
ανθρώπου. Κάθε άνθρωπος που βαπτίζεται γίνεται ναός του Αγίου Πνεύματος και 
επισημαίνοντας τα λόγια του Αποστόλου Παύλου ο οποίος προτρέπει του 
χριστιανούς να διατηρούν το σώμα τους καθαρό γιατί είναι ο ναός του Αγίου 
πνεύματος. Εάν δεν έχουμε την χάρη του Αγίου πνεύματος ο άνθρωπος ούτε 
προσευχή μπορεί να κάνει ούτε να επικαλεστεί το όνομα του Χριστού , ενώ στον 
άνθρωπο που κατοικεί το άγιο πνεύμα γίνεται θεωμένως“.

Τελειώνοντας ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην πρωτοφανή 
ακαταστασία και ταραχή που ζούμε σήμερα. «Δεν μπορούμε να βρούμε την 
Ειρήνη , ακόμη και ο ύπνος μας είναι ταραχώδης και γεμάτος εφιάλτες. Ζούμε 
εξαιτίας των αμαρτιών μας καταστάσεις κολάσεως. Δεν ενεργοποιούμε την Χάρη 
που λάβαμε με το βάπτισμα μας και τα ιερά μυστήρια. Χρειαζόμαστε αγώνα να 



βιώσουμε την πλούσια Χάρη του αγαθού Παρακλήτου. Για να καταλάβουμε όμως 
την ενέργεια του χρειάζεται να έχουμε βαθύ πόθο για τον Θεό”.
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Στον Ιερό Ναό παρευρέθηκαν, ο Δήμαρχος Σιθωνίας κ. Κυπαρίσσης Ντέμπλας, ο 
Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Δημήτριος Κατάκας , η Βουλευτής Σύριζα Χαλκιδικής 
Κυριακή Μάλαμα , οι αντιδήμαρχοι Σιθωνίας , κ. Βασίλειος Ζήσιος και κα Μαρία 
Λατούρη – Πάργκα, ο Διοικητής Αστυνομίας του Τμήματος Αγίου Νικολάου 
Σιθωνίας κ. Φώτιος Κλάψας.

Οι πιστοί συμμετείχαν στον πανηγυρικό Όρθρο και στην Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, τηρώντας όλα τα προβλεπόμενα μέτρα για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας του κορωνοϊού.
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Ο ενοριακός ναός του Αγίου Αθανασίου είναι ένα διατηρητέο μνημείο , ο 
οποίος βρίσκεται εντός του παλαιού οικισμού της Συκιάς στη Σιθωνία Χαλκιδικής. 
Στο πέρασμα των χρόνων δέχτηκε επισκευές καθώς ήταν επίκεντρο σημαντικών 
ιστορικών γεγονότων.



Πρόκειται για μια τρίκλιτη, ξυλόστεγη βασιλική, με νάρθηκα και γυναικωνίτη. Ο 
ναός είναι τρισυπόστατος , το κεντρικό του μέρος είναι αφιερωμένο στον Άγιο 
Αθανάσιο Αλεξανδρείας και στην Αγία Τριάδα, η πρόθεση στον Άγιο Νικόλαο και το 
Διακονικό στους Αγίους Αναργύρους.




























